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Besluitenlijst
Raadsvergadering d.d. 13 oktober 2021

Datum: 15 december 2021
Agendapunt: 4A
Contactpersoon: Pieter Norder, griffier
Contactgegevens: griffie@hethogeland.nl
 

U kunt de webcast (beeld en geluid) van de raadsvergadering terugkijken via de 
website van de gemeenteraad van Het Hogeland 
(https://hethogeland.raadsinformatie.nl).  

Aanwezig: 
Voorzitter van de raad: Henk Jan Bolding
Griffier: Pieter Norder 

Leden van de raad: Kor Berghuis (CDA), Mädi Cleerdin (PvdA), Jacob Cleveringa 
(GemeenteBelangen), Therese Doesburg (ChristenUnie), Harma Dost (CDA), Nannet 
Gijzen-van Rij (ChristenUnie), Karen Hansems (GemeenteBelangen), Jaap Heres (PvdA), 
Bernd de Jong (ChristenUnie), Stefan van Keijzerswaard-de Groot (VVD), Gerke Kersaan 
(GemeenteBelangen), Janny Klei (PvdA), Henk Koopmans (CDA), Mariska Markhorst 
(GroenLinks), Kick Mulder (GemeenteBelangen), Jan Willem Nanninga (PvdA) Anne Marie 
Smits (GroenLinks), Paul Steenman (GroenLinks),  Marjan Stel-Dost (GemeenteBelangen), 
Roelf Torringa (GemeenteBelangen), Rudmer Veenwijk (CDA), Erwin Venema 
(GemeenteBelangen), Linda Visser (Lokaal Sociaal), Jakob de Vries (CDA), Attje Waal-van 
Seijen (VVD), Jan van de Wal (CDA), Harry Woltjer (ChristenUnie), 

Wethouders: Eltjo Dijkhuis, Kristel Rutgers, Mariëtte de Visser en Theo de Vries

Afwezig (m.k.): de leden van de raad Rose-Marie Zuidema-Verweij (GemeenteBelangen) 
en Joop Bergman (ONS Hogeland)

1. Opening van de vergadering en mededelingen

De voorzitter opent de vergadering van de gemeenteraad van Het 
Hogeland. 
Er is een bijzonder woord van welkom voor de leden van het 
“jongerencollege”. 

2. Vaststellen van de agenda

De voorgelegde agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

mailto:griffie@hethogeland.nl
https://hethogeland.raadsinformatie.nl/
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3. Vragenuur Raad
Vraagmelding 21.25: vraag van het raadslid Torringa (fractie 
GemeenteBelangen) inzake de schulden van door de kindertoeslagaffaire 
gedupeerde ouders in de gemeente Het Hogeland

Beantwoording door wethouder Rutgers.

4. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering d.d. 15 september 2021, 
evenals de lijst van toezeggingen

De raad stelt de besluitenlijst van de raadsvergadering van 15 september 
2021 ongewijzigd vast.
Tevens wordt de actuele Lijst van Toezeggingen vastgesteld.

5. Ingekomen stukken

De raad stemt in met de vermelde afdoening van de ingekomen stukken op 
de weeklijsten voor de weken 36 t/m 39. 

Bespreekstuk 

6. Lokaal plan van aanpak versterking

Het voorstel was geagendeerd als hamerstuk, maar alsnog als 
bespreekstuk behandeld. 

Ingesproken wordt door mevrouw Francis van der Kamp uit Kantens.

Woordvoering door de raadsleden de Jong (fractie Christen Unie), Visser 
(fractie Lokaal Sociaal), Cleerdin (fractie PvdA), Berghuis (fractie CDA) en 
Smits (fractie GroenLinks). 

Reactie door wethouder Rutgers (met interruptie door mevrouw Cleerdin). 

De raad besluit Het ‘Lokaal Plan van aanpak versterking 2021 
en 2022 Het Hogeland’ vast te stellen. 

Hamerstukken

7. Visie en uitvoeringsplan recreatie en toerisme

De raad besluit de ‘Visie Recreatie en toerisme Het Hogeland 
2030’ en het daarbij behorende Uitvoeringsplan vast te 
stellen.
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8. Bestemmingsplan Robbenplaat

De raad besluit het bestemmingsplan Robbenplaat-
Oostpolderweg 220 kV vast te stellen.

9. Invulling taakstelling investeringen openbare ruimte

De raad besluit de voorgestelde mutaties van de 
investeringen, zoals weergegeven in de bij het voorstel 
bijlage “Invulling taakstelling investeringen Fysiek Domein”, 
vast te stellen en de investeringsramingen hierop aan te 
passen.  

Bespreekstukken

10. Bestemmingsplan agro-logistieke weg nabij Warffum

Het woord wordt gevoerd door de raadsleden Steenman (fractie 
GroenLinks), de Vries (fractie CDA), Cleerdin (fractie PvdA), Visser (fractie 
Lokaal Sociaal), Woltjer (fractie Christen Unie), van Keijzerswaard (fractie 
VVD) en Mulder (fractie GemeenteBelangen). 

Reactie door wethouder Dijkhuis (interruptie door de heer Nanninga, fractie 
PvdA). 

In tweede termijn reactie van mevrouw Cleerdin. 

De raad besluit:
1. De ingebrachte zienswijzen, genoemd onder 1 tot en met 

13 van de ‘Zienswijzennota ontwerp bestemmingsplan 
agro-logistieke weg nabij Warffum’ ontvankelijk te 
verklaren.

2. Op de zienswijzen te beslissen overeenkomstig de 
‘Zienswijzennota ontwerp bestemmingsplan agro-
logistieke weg nabij Warffum’.

3. Het bestemmingsplan agro-logistieke weg nabij Warffum 
vast te stellen.

De leden van de fractie van de PvdA worden geachte tegen 
het voorstel te hebben gestemd. 

11. Erfgoedvisie ‘Erfgoed op Hogelandster wijze’

Ingesproken wordt door de heer Duursma.

Een vraag van mevrouw Gijzen (fractie Christen Unie) wordt door de 
inspreker beantwoord.
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Woordvoering door de raadsleden Gijzen (Christen Unie), Visser (fractie 
Lokaal Sociaal), Nanninga (fractie PvdA), Dost (fractie CDA), Smits (fractie 
GroenLinks), Stel-Dost (fractie GemeenteBelangen) en Waal (fractie VVD).

Beantwoording door wethouder Dijkhuis. 

Aangegeven wordt dat de raad in oktober 2022 een aangescherpte 
Erfgoedvisie voorgelegd krijgt.  

In tweede termijn voeren de heer Nanninga, mevrouw Dost, mevrouw Stel-
Dost en mevrouw Gijzen het woord.

De raad besluit de Erfgoedvisie ‘Erfgoed op Hogelandster 
wijze’ vast te stellen.

12. Vastgoedkader

Woordvoering door de raadsleden Kersaan (fractie GemeenteBelangen), 
Steenman (fractie GroenLinks), Berghuis (fractie CDA), Nanninga (fractie 
PvdA), Visser (fractie Lokaal Sociaal), de Jong (fractie Christen Unie), van 
Keijzerswaard (fractie VVD).

Door de heer Kersaan worden namens de fracties GemeenteBelangen, 
CDA, VVD en Lokaal Sociaal twee amendementen ingediend. 
Met amendement 1 wordt voorgesteld een wijziging aan te brengen in het 
derde beslispunt van het voorgelegde besluit; met amendement 2 wordt 
voorgesteld “het doorberekenen van kostprijs dekkende huur voor 
beleidsvolgend vastgoed en marktconforme huur voor overig vastgoed” nog 
niet in de besluitvorming op te nemen, dit uitgangspunt door het college 
nader uit te laten werken en de uitwerking ter beoordeling aan de raad voor 
te leggen.
De amendementen zijn bij de vergaderstukken geplaatst.

Beantwoording en reactie door wethouder de Vries (interrupties door de 
heren Kersaan en Berghuis).

De voorzitter schorst de vergadering.

Na de schorsing wordt in tweede termijn het woord gevoerd door de 
raadsleden Kersaan, Steenman (interruptie de heer Kersaan), Berghuis, 
Nanninga, Visser, de Jong (interruptie de heer Kersaan) en van 
Keijzerswaard, met een aanvulling door de heer de Jong. 

Reactie door wethouder de Vries (interrupties door mevrouw Visser, de 
heren Kersaan en de Jong).
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Gedane toezeggingen:
- De raad wordt geïnformeerd over de te maken kosten om de 

gemeentelijke gebouwen te laten voldoen aan de 
duurzaamheids-normen.

- Voor of in het eerstvolgend raadsoverleg wordt duidelijkheid 
gegeven over aard, reikwijdte, opzet en planning van de 
onderzoeksvragen uit het amendement ‘Uitwerking kostprijs 
dekkende huur’ bij vaststelling Vastgoedkader

De voorzitter gaat over tot besluitvorming.

-  Amendement 1 wordt aangenomen (waarbij de fractie van
   GroenLinks geacht wordt te hebben tegengestemd).
-  Amendement 2 wordt aangenomen (met algemene 

stemmen)

De raad besluit (met in achtneming van de aangenomen 
amendementen):
1. De in het “Vastgoedkader gemeente Het Hogeland” opgenomen 
kaders vast te stellen, voor zover relevant in relatie tot de 
kaderstellende bevoegdheid van de raad.

2. Het in het “Vastgoedkader” gestelde ten aanzien van het 
doorberekenen van kostprijs dekkende huur voor beleidsvolgend 
vastgoed en marktconforme huur voor overig vastgoed nader uit te 
(laten) werken en nadat de uitwerking aan de raad ter beoordeling 
is voorgelegd een besluit te nemen over dit onderdeel van de 
kaderstelling.

3. Kennis te nemen van de overige inhoud van het “Vastgoedkader 
gemeente Het Hogeland” (betrekking hebbend op uitvoerings- en 
bedrijfsvoeringsaangelegenheden).

4. De structurele taakstelling op vastgoed van € 200.000 in te vullen 
door incidentele opbrengsten door verkoop van overtollig vastgoed 
en zowel de verkoopopbrengsten als de dekking van de taakstelling 
via een egalisatie(bestemmings-)reserve te laten lopen.

5. Beleidskeuzes te laten voorbereiden met als beoogd effect 
verkleining van de vastgoedportefeuille in de periode tot 2025 om 
uiteindelijk uit te kunnen komen met het structureel 
onderhoudsbudget.

13. 2e ontsluitingsweg Haven Lauwersoog

Woordvoering: de raadsleden Venema (fractie GemeenteBelangen), 
Waal (fractie VVD), Woltjer (fractie ChristenUnie), Visser (fractie 
Lokaal Sociaal), Cleerdin (fractie PvdA), Veenwijk (fractie CDA) en 
Steenman (fractie GroenLinks).

Beantwoording door wethouder de Vries (interruptie mevr. Visser).

In tweede termijn voeren mevrouw Visser (interruptie de heer de 
Jong) en mevrouw Cleerdin het woord.
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De raad besluit:
- in te stemmen met de aanleg van de 2e ontsluitingsweg 

van de haven van Lauwersoog
- hiervoor een krediet beschikbaar te stellen van € 957.000 

en de begroting overeenkomstig te wijzigingen.

14. Visie Sport en Bewegen

Woordvoering door de raadsleden Smits (fractie GroenLinks), Dost 
(fractie CDA), Heres (fractie PvdA), Visser (fractie Lokaal Sociaal), 
Doesburg (fractie Christen Unie), Waal (fractie VVD) en Venema 
(fractie GemeenteBelangen).

Beantwoording door wethouder de Vries (met een interruptie van 
mevrouw Visser).

In tweede termijn voeren de raadsleden Dost. Heres, Visser en 
Doesburg het woord, met een reactie van wethouder de Vries.

Mevrouw Visser (fractie Lokaal Sociaal) legt een stemverklaring af, 
waarin zij aangeeft tegen het voorstel te zijn vanwege de magere 
reactie van de portefeuillehouder op de door haar gemaakte 
bemerkingen en gestelde vragen. 

De raad besluit de “Visie Sport en Bewegen in Het 
Hogeland (2021 – 2030)” vast te stellen.

15. Begroting ARCG 2022

Woordvoering door de leden Kersaan (fractie GemeenteBelangen) en 
Gijzen (fractie Christen Unie).

De raad spreekt als zienswijze op de begroting uit 
inzicht te willen hebben in de afbouw van de 
overheadkosten van de ARCG, zodat daar controle op 
uitgeoefend kan worden. 

Het college zal de zienswijze overbrengen. Wethouder de Vries zegt toe de 
raad te zullen informeren over de afbouw van de overheadkosten.

16. Jaarrekening 2020 Stichting Lauwers en Eems

Mevrouw Doesburg (fractie GemeenteBelangen) stelt een vraag naar 
aanleiding van dit agendapunt.  
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Beantwoording door wethouder Rutgers.

17. Wijziging Algemeen Plaatselijke Verordening Het Hogeland

Woordvoering door de heer van Keijzerswaard (fractie VVD).

Beantwoording door burgemeester Bolding.

18. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 22.20 uur

Aldus vastgesteld in de vergadering van 15 december 2021.

Henk Jan Bolding Pieter Norder
Voorzitter  griffier

 


